
1875. VII. évíolyam. 199. szám. Szerda, október 13.

Előfizetni Arak
Helyben es postán küldve.
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Eictixeíéai pénz s miaiiec közlemény:

Egy évre 10 frt — kr. 
Fél évre 5 . — -
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Főpiacz,* Yeesey-ház földszint 
\ szerkesztőségbe bermectve küldendők.

Kló fizethetni helyben: 
Teiegdi K. Lajos könyvkereske- 
deseben s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postain? Atalok ntj&L.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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öthaaábos petitsorért 6 kr. 
óbb terjedelmű, mint saintén több 

izbeli hirdetések, alku szerint a leg­
olcsóbb árért:

Bélyegdij: minden beigtatáeért külön 
30 kr.

,Nyilt-tére-en megjelenő közlemény Öt­
hasábos sorra 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenftl beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. «— ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A jövő férfia.

Még nehány nap, s aztán Debre- 
czen városnak egyik képviselője Tisza 
Kálmán ül a miniszterelnöki székbe.

Nagy dolog várakozik reá, — az 
igaz. De vajon a nemzetnek azon óriási 
többsége, mely — az ő 275 szavazatát 
nem tekintve is — kormánya részére 
szavazott, nem fog-e tőle elfordulni a 
közelgő napokban ?!

Hét hónapja már, hogy „a haza 
megmentésével“ foglalkozik a geszti nagy 
nr. S mit találunk eredményül ?

Sivár pusztaság ferül el háta me- 
gett, mióta a bihari pontokat — szegre 
akasztotta. Fényes múltjával szakított. 
Jelene nincs, s a parlamenti viták terén 
is csak közlegény! szerepet visz. S jö­
vője? Még titok.

Újságot épen nem mondunk, midőn 
jelezzük, hogy nekünk épen nincs bizal­
munk hozzá, ha még egyszer oly nagy 
hatalmat adnánk is kezébe.

Olyannak tekintjük őt, mint egy ka- 
tonalaktanyai káplárt, a ki hatalmának 
érzetében felfuvalkodott hiúsággal paran­
csol jobbra-balra az apró dolgokban, s 
magasabb nézpontra nem tud felemel­
kedni, hogy mint vezér, eszmékkel har- 
czolna az eszmék ellen!

Figyelmességét annyiban meg kell 
dicsérnünk, hogy a legapróbb dolgokra 
is ügyel s távolítja gondosan utából mind­
azt. a ki a bihari pontok alapjáról szórja 
villámait a közösügy ez újabb lovagja 
ellen.

Nagyon szép az a buzgalom, hogy 
a belügyéri tárczát is meg akarja tartani 
Tisza nr a kormány elnökség mellett. — 
Úgy látszik ebből, hogy nem akarja ke­
zéből kiereszteni a tervezett belügyi re­
formok keresztülvitelét sem

S milyenek lesznek azok? Fájda­
lom, eddigelé nem sok reményünk van 
aboz, hogy- e téren haladást mutasson 
fel. —

Egyes eszmék jöttek ugyan még 
c> ik napvilágra a belügyér közigazga- 
*;i>i terveiről, de nem találunk még azok­
ban olyat, a mik Tisza Kálmánnak 
rParlamenti felelős kormány és megyei 
rendszer“ czimü, 1865-ben megjelent mü­
vével ellenkezésbe ne jöttek volna.

Hisz a régi Tisza Kálmán szerint 
„egy jó közigazgatási rendszernek leg­
első tulajdona tartozik lenni, hogy a 
rendet és szabadságot, még pedig a tes­
tületek, az egyének szabadságát a kor­
mánynyal szemben épen úgy, mint a 
nemzetét, mint egészét, az idők folya­
mán keresztül megkímélje, az erőszakos 
rázkódtatások ellen biztosítsa. “ Mert ab­
ban is igazsága van a régi Tiszának, 
hogy a rend is csak ott lehet biztos, hol 
az nem a szabadság elnyomásán alapul, 
hanem csak annak tulcsapongásait kor­
látozza.

Már pedig azt csak senki sem ve­
heti tőlünk rósz néven, ha mi Tiszá­
tól kevesebbet nem kívánunk, 
minthogy valósítsa azon el­
veket, a miket régibb ország­
gyűlési és debreczeni beszé­
deiben hirdetett.

Kívánjuk ezt annyival inkább, mi­
vel most többé nem panaszkodhatik a 
felől, hogy nincs hatalom a kezében.

Svindler politika ki nem elégíthet 
többé bennünket. Elég volt a közösü­
gyes sütésből 8 évig enni a lepényt

Ha Tisza miniszterelnök lesz, fog­
jon hozzá a munkához. Most már azzal 
sem mentheti magát, hogy nincs elég 
tájékozottsága. Szerezhetett eddig.

És ha régibb elveit igaz lélekből 
hirdette, g azokat megvalósitni teljes ere­
jéből igyekszik, a mostani ellenzék lesz 
legerősebb támasza, ha legjobb barátai 
elhagynák is.

Mi csak oly kormányelnököt üdvö­
zölhetünk Magyarországon, a ki a bi­
hari pontokban lefektetett elvek valósí­
tását tűzi ki czéljául.

Nekünk mindegy, ha a kis Pulszky 
lesz is az.

Dr. Tolle.

— Sopronmegyében is megunhatták már 
a „szabadelvű“ világot, s inkább a Sennyei 
zászlója alá sorakoznak, minthogy az ily el­
veden kormányt pártolják. Ott az utóbbi köz­
gyűlésen 106 Sennyeista állott 32 kormánypárti 
ellen.

— Az uj munkácsi püspök nem akar
hátra maradni elődétől, Pászthélyi is meleg 
hangon Írott körlevelet bocsátott ki egyházke­
rülete lelkészeihez a magyar nyelv jogainak 
kellő tiszteletben tartása érdekében.

— Apró hírek. A király ma Gödöllőre 
érkezett. — Széli K. Pécsből Budapestre 
visszatért. — dr. H e 1 n r 1 c k Gusztáv a bu­
dapesti egyetemnél a német nyelv és iroda­
lom nyilv. rendkívüli tanárává neveztetett ki. 
— Kamarás! méltóság adományoztatott 
Szögyényi-Marrich Lászlónak. — Paprika 
Imre hódmezővásárhelyi ref. lelkész nevét 
„Pap“-ra változtatta. — ValabáralAz 
erdélyi csendőrség végórája Silveszteréjen 
ütni fog. Január 1-én ez intézmény már a 
honvédelmi ügvér kezelése alá helyeztetik. S 
hogy bebizonyítsák, mikép ez intézmény ed­
dig jó volt, a változást 4 ezer írtba kerítik.

Á zavarosban halászoknak.
„Mi Kossuth nevének varázsa 
alól nem vonva ki magunkat, 
tiszteljük nagy nevének nym- 
buszát — s méghaj lünk 
történeti szereplé­
sének fénye e 1 5 11.“ 

„D. E.«
A helybeli kormánypárt lapjának nagy 

szálka a szemében már azon levél is, a mit a 
debreczen-vidéki függetlenségi párt megbízá­
sából a párt főjegyzőjével együtt szerencsém 
volt a legnagyobb magyarhoz, Kossuth Lajos­
hoz elküldeni tiszteletbeli elnökké történt meg­
választása alkalmából.

Mit tart Kossuth rólunk ? erre nézve 
legyen elég egyszerűen pártunkhoz intézett le­
velére hivatkozni, a melyben Írja: „hogy 
önökben nem csalatkoztam, azt 
hazafias készségei ismerem el.“

Távol legyen tőlem, mintha nevezett lap 
sártertőjébe leereszkedném, s mennybe nem 
ható hangját utánozni akarnám. Ez nem a mi 
pártunk szokása.

De a közönség iránti tekintetből lehetet­
len azon együgyű felfogását megvetéssel vissza 
nem utasítanom, mintha a „nagyemlékű kor 
mányzónk“ megszólítás alatt az alkotmányos­
ságot sértettük volna meg. Hiszen hogy Kos­
suth kormányzónk volt, az tény; hogy 
mint ilyen — „nagy emlékű“, — ezt csak a 
megrögzött rósz akarat tagadhatja.

Igen büszkén nevezzük mi Kossuthot nagy 
emlékű kormányzónknak az alkotmány köteles 
tisztelete mellett is.

Józan elmejü ember előtt a fényes múl­
tat jelző megszólítás a parlamentáris párt­
állást és alkotmányos érzületet egyátalában 
nem sértheti. És a ki az ilyenekre is a ki­
rályi ügyész után sóhajt fel, azon már csak a 
Lipótmező segíthet

A leggyalázatosabb rágalomnak kell nyil- 
vánitnom nevezett lap azon tételét, mintha Kos­
suthnak pártunkhoz intézett levelével visszaélés 
történt volna. Kossuth ama levelet pártunknak 
küldé, s tisztelt barátom, a debreczeni függet­

lenségi párt elnöke csak kötelességét teljesité, 
midőn ama levelet a „Debreczen“-ben 5000 
példányban kinyomatta, hogy Így a párt min­
den tagja, a kit érdekel, olvashassa.

Mit tart nevezett lap az én „jő magyar­
ságoméról, azzal— hála istennek,— nem törő­
dik senki. Ilyenekre csak szavabevehetö em­
bernek szoktam felelni. Egyébiránt szégyelném, 
ha „jó magyarénak a közösügyes párt értel­
mében tartatnám.

Különben, hogy ama „gyarló levél“ nem 
kis fontosságú, mutatja az is, hogy a honmen­
tésre hivatott kormánypárt közlönye is — első 
helyen foglalkozik vele.

Mi maradunk — a törvényes igazság 
korlátái közt, s a vak pártdüh által felkorbá­
csolt oktalan s miveletlen kifakadásokat meg­
vetjük.

Debreczen, 1875. okt. 13.

- Patai István.

Magyar tud. akadémia.
Budapest, okt. 11.

(H.) Ma este a 3-ik osztály Jedlik Ányos 
elnöklete alatt csekély számú tag jelenlété­
ben tartott ülést

Fest Vilmos a fóldmivelési mérnökök 
hatásköréről olvas értekezést, mondván, hogy 
ebbe tartozik mezőgazdáink adóképességének 
emelésére irányzott sokféle művelet terve­
zése, végrehajtása. Ilyen mérnöki állásokat szán­
dékozik hazánkban a kormány rendszeresíteni; 
gondoskodni kell, hogy honfiaink e czélra ké- 
peztessenek. Felsorolja értekező azon szakis­
mereteket, melyekkel a fóldmivelési mérnökök­
nek bírni kell, s melyeknek nagyrésze műegye­
temünkön és a magyaróvár! gazdasági taninté­
zeten előadatnak. Ha pedig még a hiányzó tár­
gyakra tanszékek felállittatnának, agy itthon is 
lehetne fóldmivelési mérnököket kiképezni, kik 
pedig a nemzeti vagyonosodás tekintetéből szük­
ségesek.

Következett P e 11 k ó János értekezése 
a számrendszerekről. Úgy látszik, hogy az in- 
dógermán népek eredetileg 8-as számrendszert 
használtak, mert a 9-et „uj“-at jelentő szóval 
fejezik ki. (novonu nonomrrnovem, neueins— 
neim, neuf) A magyar nyelvben Hunfalvi Pál 
szerint a nyolez összetétel, őseink tehát 7-es 
számrendszert használtak.

Egy amerikai népfaj a lábat veszi fel ti- 
zesegységül. Az értekezés kiterjed az egy, két 
és háromszoros összetételek törvényei és kép­
leteire, legszabálytalanabbul van a német drei­
zehn alkotva, mely logikai szempontból inkább 
30 at, mint 13-at jelenthetne.

König Gyula jelenti, hogy a legkisebb 
gyök kifejezésére általános egyenletet talált 
fel. S z 11 y Kálmán bemutatja Schuller 
Alajos műegyetemi tanár értekezését a lég­
nyomás változásainak pontos meghatárzásáról, 
továbbá a propeller-csavar elméletéről saját ér­
tekezését.

— A magyar fötároMból. Toldy F. ve­
terán tudósunk annyira meggyógyult, — hogy 
előadásait e hó 25-én megkezdi és pedig a 
helyes Írásról, ragozásról. Kollonics László a 
budapesti takarékpénztár t.tkára 37 éves ko­
rában elhunyt. B-Újlakon 3 vitéz a 32-ik ez­
redből szombaton garázdálkodott. A rendőrök 
e miatt megszólították őket, ezek oldalfegyve­
reiket vették elő. Azonban a vitéz urak be- 
kisértettek. Egy munkás nő a csillag-utczán 
phosphorral megmérgezte magát. Krima Ferencz 
napszámos földásással foglalkozván a föld reá 
hullott. — A szerencsétlen nem szabadulhatott 
ki. A „Garbonbonczás diák“ czimü humoristi- 
kus lap megszűnt. Gödöllőn a sport jövő va­
sárnap veszi kezdetét.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

T a s n ád v i d é k, október 12.
A facy, mely az ország különböző vidé­

kén a szőlőkben felette nagy karokat okozott, 
vidékünket is meglátogatta ugyan, azonban csak 
is az alantabb helyeken fekvő s az elhanyagolt 
karótlan szőlőkben tett említésre méltó kárt, 
nem jártunk hála az égnek, oly szerencsétlenül, 
mint az Érmellék biharmegyei része, mely szü-

retjét a szokott időnél elébbre volt kénytelen 
tenni, hogy megfagyott szőlői tökéletesen tönkre 
ne menjenek. Vidékünkön a szüretek e hónap­
nak 25 és 26-ik napján kezdődnek. Peér, Pele, 
Sző-Demeter, Tasnád kínálják jó boraikat, me­
lyek tagadhatlanul, az Érmelléknek legjobbjai. 
Óvjuk azonban a venni szándékozókat azon to­
lakodó sensaloktól, kik megsejtvén a szüretkor 
bort venni jöttékét, egész szemtelenséggel ki- 
nálgatják közbenjárásokat s rendesen megcsal­
ják mind a vevőt, mind az eladót, s minthogy 
legtöbbnyire vízzel bőven feleresztve adják át 
a vevőnek a megvett bort, rontják boraink hi­
telét. — Mert bizony, ki egyszer megcsalva 
lett idekötött reményében, az többet nem jön 
ide vásárolni.

Az efféle káros üzelmek megszüntetése 
czéljáből S z o n g o t Jakab országgyűlési kép­
viselőnk indítása következtében vidékünkön 
pincze-egylet létesítésén fáradoznak, 
mely hivatva lenne boraink kereskedésbe vite­
lét, jó és tiszta minőségben eszközölni, miáltal 
e bortermelő vidék virágzását, jólétét emelve, 
kivennék a kisebb termelőket is az uzsorások 
körmei közül. Koronázza siker a buzgók kez­
deményezését

Hordóhitelesitési hivatalok állíttattak Tas- 
nádon és Peérben, melyek nagy kényelmére 
leendőnek, úgy az eladó, mint a vevő közön­
ségnek.

Tasnádon az elmúlt napokban polgármes­
terré választatott a vidék múlt országgyűlési 
tisztelt képviselője Kabós Elek ur, ki szintén 
most választott főkapitány Ábrahám úrral, eré­
lyesen fogta a város sok tekintetben elhanya­
golt közügyeinek rendezését, s a csend és a 
rend már rövid hivataloskodásaik alatt kezd 
újra szépen beköltözni az eddig e lakókat nem 
ismert helyekbe is. Kitartás és erély, melylyel 
kezdettek, megszerzi számukra a polgárság el­
ismerését.

Peérben e f. október bó 1-töl postaközle­
kedés nyílt meg Ér-Endréddel összeköttetésben, 
leadási köréhez tartoznak: Peér, Pele, Kőrös, 
P.-Szarvnd és Paczalusa. A kataszteri munká­
latok községeinken nagyobbrészt folyamatban s 
lejárathoz közel állanak, becslő biztos T. Bá­
rány! Miklós szorgalmasan látogatja s utasítá­
saival elősegíti a községi bizottságok munkál­
kodását.

Tasnádvidéki.

— Vidéki hírek. Takács Mihály sze­
gedi jársbiró agyonlőtte magát. Krasznabélte- 
ken oly gyermek született, kinek egyik 
szeme, orra, szája a feje tetején kicsucsorodott 
bustömeg volt. A szörnyszülött rögtön meg­
halt. Török Károly Kuiuzsmegye egyik derék 
férfia eltűnt a napokban. Azt hiszik, hogy ide­
gen pénzeket kártyázván el, öngyilkossá lett. 
Hymenhirek. Zilahy Alajos nagy-szalontai 
közjegyző e hóban tartja esküvőjét Takácsi 
Nagy Kálmán leányával Ilonával. — Balogh 
László földbirtokos eljegyezte Sántha László 
leányát Honát. Zemplénmegyében a velejtei 
távirdaállomás működése e hó 1-töl fogva be­
szüntetett. Orosházán a múlt héten három 
gazda ember akasztotta tel magát. P. Sz. 
Tornyán egy csősz agyolötte gazdáját.

Mi a közóhaj?
H.-B öszörmény, okt. 11.

Egyik kormánylap — értekezve a vám­
ügyről — felhívást intézett a végett, hogy 
önálló vámterület vagy védvám találkozik-e a 
közóhajtás s kívánattal ?

Midőn darab idő alatt senki ez ügyhöz 
nem szólott: akkor vettük magunknak azon 
bátorságot, hogy a provokált ügyhöz hozzá 
szólva — a feladott két ajánlat közül az elsőt 
válasszuk.

Még akkor szóvivője nemcsak nem volt a 
jelenlegi helyzet fentartásának, sőt a Napló is 
ez ügyet látpontja magaslatáról más oldalon 
szemüvegezte s valószínűleg perplexisták kö­
zepette sohajtozott a 40-es évek korszelleme 
után.

A hivatolt kormánylap a védvám eszmé­
jét nem fejtegetvén, mivel csak projectálta: 
tehát magunknak kellett átgondolni, hogy mi­
ért nem a védvámot óhajtjuk.

Ugyanis: 1848 előtt is Magyarország az 
örökös tartományokkal a külföld ellenében egy 
közős vámszövetséget képezett és a kivitel s 
beviteli ^Vámhatározatok mindkét országra 
nézve egyenlők valának. E vámszövetség azon­
ban meg vala szakítva a Magyarország és 
Ausztria között felállított határvámok által.

Mig a külföldről részint beviteli tilalmak, ré­
szint magas védvám által el valánk zárva: 
addig az örökös tartományok érdekében a mi 
bevitelünk súlyos vámmal terheltetett; holott 
nekünk védvámnnk nem volt.

Ezen egyenlőtlen helyzetben oszlottak 
meg a vámügy körüli vélemények. Azért mig 
egyik rész a közben eső vámsorompók lerontá­
sában és a mai helyzetbe lépésben keresett 
orvoslást, addig a másik rész mérsékelt ide­
iglenes védvámot sürgetett; annak tudatában, 
miszerint a vámsorompók eltörlését illetőleg 
adózási, viszonyok kiegyenlítése, vámjövedelem- 
kárpótiás sat, szóval áldozat kívántatott volna.
Ámde az ideiglenes és mérsékeli védvám 
'vagy ausztriai vámőrség- szolgálata által, vagy 
költséggel felállított magyar vámőrség létesí­
tésével jöhetett volna létre — igy mindkét 
óhajtás csirában maradt. Ekkor támadt a véd­
egylet.

Ha már a fentebb rajzolt fonák s gyar­
mati helyzetet átgondoljuk, azon reményben, 
hogy kormányunk sajátságos különállásunkat 
figyelembe vevén, oly intézkedéseket teszeo,. 
hogy egyik fél érdeke sem rendeltetik alá a 
másikénak: öiyogu rendelkezésre való tekin­
tetből azért lépünk az önálló vámterület ki- 
vánata terére.

Annak elhistorizálását, mikép hozta meg 
Anglia 1815-ben ama fonák gabonatörvényt, 
mikép módosította 1822-ben, mely övéit gyár- 
müiparra kényszeritette; ellenben Németország, 
mintán gabna, fa s gyapjú be­
vitele Angliából kitiltatottém 
miután angol gyármüveket nem vehetett, mi­
kép utaltatott gyáriparra, hogy született ezen 
körülményből a német vámszövettség a porosz 
vámszabály alapján; mikép indult jólét s vi- • 
rágzás felé csakhamar Németország, hogyan • 
édesgettetett Ausztria s vele Magyarország a 
német szövetséghez állásra: hogyan született 
Smidt Ádám halála előtt egy évvel Liszt Fri­
gyes? s több e féléket feleslegeseknek tartottuk.

A kereskedési biláncz pass!vitásáról a 
múltból annyi tudomással bírunk, hogy arra 
nézve a két fél különböző véleményben volt s 
mindenik a maga előnyére igyekezett felhasz­
nálni. Azért is kívánatos az önálló vámterület, 
hogy a mérleg megközelitöbben nyilváníttassák.

Tehát a „Napló“ részéről ama visio, 
mintha nem az ö epigonja dolgozná fel az 
apák eszméjét: — műnyelven optikai csaló­
dás. A szemüveg is érzi, hogy két urat szol­
gálni nehéz.

P r ó d y.

Őszi estékre.
Géressy Kálmán 3-ik előadása a magyar irodalom 
és műveltség történetéből a XIX-ik században.

(Vége.)

A magyar haza városai között a tudo­
mányok buzgó pártolása és művelése tekinte­
tében, valamint jelenleg, úgy az i: t tárgyait 
korszakban is kiváló helyet foglal el ®eb- 
reczen.

Nevezetesen a 18-ik század végén s a 
19-ik század elején működött a nevéről oeve- 
vezett irodalmi kör, melynek tagjai közül ide 
vonatkozólag csak néhányat említünk föl. Első 
helyen említhető fel ezek között Veszprémi 
István, ki több évi szorgalmas adatgyűjtés és 
vizsgálódás eredményeként adott ki egy terje; 
delmes müvet, mely 4 kötetben Bécsben és 
Lipcsében „Magyarországi orvosok életrajza* 
czim alatt jelent meg. Ezen czimnél azonban 
a tartalom maga sokkal szélesebb körű, a 
mennyiben nem csupán a magyar orvosok és 
természettudósokra, hanem általában a magyar 
tudományosság minden ágára vonatkozólag 
becses adatokat tartalmaz.

A másik férfin, kinek Írói munkássága 
meglehetős homályba van burkolva, Sinai Mik­
lós. őt a hagyomány nagy tudósnak, de si- 
keretlen működésű tanárnak álliija, ki az 
események rendkívüli részletezése miatt nem 
taníthatott sikerrel. De ha szinte megállna 
is ez utóbbi állítás, az a tudós férfiú érde­
méből mitsem von le, ha tekintetbe veszszük 
azon munkásságot, melyet az adatok és forrá­
sok gyűjtése által kifejtett, bár fáradozásai 
eredményét — gyűjteményét közre nem bo- 
csátván — nem annyira az ő működéséből, 
mint inkább azokéból ismerhetjük fel, a kik 
azt utána felhasználták. Megbeszélhetien ok­
mány-gyűjteménye idők folytán titkos csatorná­
kon elszivárgóit vagy megsemmisült, úgy bogy 
a debreczeni collegium könyvtárában belőle 
csak kis töredék van, hasonlóképen a nemzeti

Á „1)EB1LECZENU tárnája.

A lépcsőn.
- A „N. P. J.“ után. -

— Mi marad azon férfinak hátra, kit nem 
szeretnek többé ? — kérdé Rudolf magában 
mialatt a Cbamps Elisées elején egy házhoz 
közeledett, hova estélyre volt*Mvatalos, nem 
sok: gyűlölet es harag azon efr^elleo, ki fa­
képnél hagyta. Eként vagyok én, ki itt panasz 
Woe, telver dühvel Delahaye asszony ellép, 
« fitosanként megfosztott a vele szemben el­
foglalt bizalmas jutásomtól, s ki talái „szaki 
tásunk“ felett a legkevésbé sem bánkódik.

- Mily nüTéarete* v mily módokat -lett 
igénybe, hogy türelmemet kifáraszsza 1 Meglá­
togathatom ma? — Nem vagyok szabad, ba­

rátom! — Tehát holnap? — Holnap . . . Vár­
jon csak . . . Lehetetlen, a holnapot falun 
töltöm 1 Szerdán ? Csütörtökön ? Pénteken, szom­
baton, vasárnap ?: Yálaszsza meg kegyed a na­
pot. — Igen, igy jól lesz. — Tehát melyik 
napon ? — Megirandom önnek. — Miért nem 
tudatja velem azonnal? — Tudhatok talán ily 
jóval előbb időm felett rendelkezhetni ? Ön va­
lóban különös követeléseivel.

E párbeszédet néhány keserűen édes 
megjegyzések követék részemről, gunyoros fe­
leletek az ő részéről. Én halállal szivemben 
szakítást ajánlottam, mibe ő roszul palástolt 
örömmel Beleegyezett. Oh, a nők,- a nők I .

Mialatt e magánbeezédet tartá, Rudolf a 
kapna páholya közelébe .érkezett A kapu előtt 
kocsi ártott; melyből épén egy csinos nő szál­
lott _ki ; helyreigazító ruhájának redőit, s he­
vesen meghuzá a csengettyűt.
—-----ő itt—monda Rudolf magában

bizonyára ő is Tronville asszonynál estelizik.

ajtó, daczára heves csengetéseinek, zárva ma­
rad 1 . . . Elszakadt volna a csengettyüzsi- 
nór ? . . . Bah, mit tartozik az reám. Nevet­
ségesnek tűnnék fel, ha tovább is e távolság­
ban maradnék, annyival is inkább, miután 
mint látom, megismert.

Rudolf tiszteletteljes köszöntését a hölgy 
hideg, formai fejbőlintással viszonozta, s lát­
ható türelmetlenséggel ujjolag megrántó a 
csengettyűt, de wem nagyobb eredménynyel, 
mint előbb.

Megengedi, hogy én is tegyek egy kisér 
letet? — kérdé Rudolf, mialatt a csengettyű 
szár felé nyúlt.

— Próbálja meg uram, ha- ngy tetszik 
— volt a válasz — de alig hiszem; hogy sze­
rencsésebb lesz nálam!

A hölgy csalatkozott; a csengettyű, erős 
kéztől rángatva, megtevő kötelességét, s 
kapa kinyílt. A nélkül, hogy időt vett volna

Mily kellemetlen találkozás 1 . . . Hogyan,. a»|ag ifjúnak köszönetét kifejezni, Dglahaye asz-

szony gyorsan belépett, mintha üldöztetéstől 
tartanai-- -

— Nyugtassa meg magát szép hölgy 
— mondá a visszamaradt exszeretö — sem­
mi kediem sincs kegyed után futkosni. — 
Bizonylatul meg fogom a kapussal vélemé­
nyemet" ismertetni a felett, hogy miért nem 
ügyel jobban a kapura. Ezalatt kegyed a leg­
kényelmesebben fölmehet a lépesein.

A mint "mondá, úgy- történt'." Sőt Rudolf 
oly előzékeny volt minden lépcsőn keveset 
időzni, hogy a hölgynek Bőt engedhessen, jó­
val előtte áz-jötődik emeltre föfétni.
V.HaszUlfp' fáradságé $£ éfeő emeletre 
érkezve, Rúdif a nőt lekajcfiva s_aé földön va­
lamit keresve; találtál m '
: ' — Elvesztett valamit asszonyom ? —
kérdé.
-— ■— Úgy .látszik —- válaszold a nő gúnyo­
san — másként nem időznék annyit a lépcső­
sét- minden fokán.

— Legyek segítségére a keresésben ?
— Nem aram, nincs senkire szükségem. 
Esztelenség lett volna Rudolftól, ez ud­

variatlan hidegség ellenében szolgálatát tovább 
felajánlani. De midőn útját fölfelé folytatni 
akarta, valami csillogó tárgyat vett észre maga 
előtt a lépcsőn. Lehajolt s fölvevő — a hálát­
lan nő által elvesztett medaillont

— ife keresgéljen tovább, asszonyom 
— szólt hidegen — megtaláltam az elvesztett 
ékszert*— itt van 1

Ez egyszer illetlenség lett votna a nőtől, 
• «agát »I köszönet kötelmei alól' elégni. De a 

ephöigy feladatának nem a legbaráttágosabbaa 
felelt meg. . '" * „

JYége köv^



múzeumban is, hova a minden valószínűség 
szerint gróf Széchenyi Ferencz utján jutott, 
ki szintén a történelmi és irodalmi okmányok 
és egyéb régiségek összegyűjtésével foglal 
kozván, e ez élből az épen Debreczenben tar­
tózkodó Csokonaihoz levelet intézett, melyben 
őt gyűjteménye számára küldendő régi okmá­
nyok szerzésére szólítja föl. A Veszprémi gyűj­
teményéből is van egy kis rész a nemzeti 
múzeumban, mely szintén az említett utón 
került oda.

Megemlitendő még Nagy István, áebre- 
czeni ügyvéd, kinek szép gyűjteményét a nem­
zeti muzeum, nagyságához és becséhez arány­
lag igen olcsón, 3000 forintért vette meg.

A természettudományt csak a 18-ik szá­
zad vége felé kezdték kísérletileg előadni. A 
nagyszombati egyetemen kívül Debreczenben is 
előadatott az Hatvani professor által, ki felöl 
épen e miatt képződött, leginkább diákok 
által elterjesztett azon ismeretes mondakör, 
— mely irodalmunkban többfélekép dolgozta­
tott fel.

Nemzeti művelődésünk történetében sötét 
foltokként tűnnek fel az úgynevezett boszor­
kány perek, melyek a 18-ik század első felé 
nek végén, sőt második felében is nagy szám 
mai fordultak elő. Ezen szerencsétlen balnézet 
következtében számosán égettettek meg, úgy 
férfiak mint nők, — az ország különböző 
vidékein, s irodalmunkban is fel van dől 
gozva e tárgy Józsika Miklós „szegedi boszor­
kányok“ czimü müvében.

A 18-ik században uralkodott babonás 
felfogásról a boszorkánypereken kívül kiáltó 
bizonyságot tesz azon hatóságilag;közzétett rende­
let, melyszerint a vampyrok, mint a boszorká­
nyokkal egyenlő szempont alá eső gonosz lé­
nyek. kinyomoztatni rendeltetnek.

A legrégibb magyar hírlap „A magyar 
hírmondó“ czimmel 1780-ban Pozsonyban je­
lent meg. Szerkesztője 1786-ig Ráth Mátyás, 
győri lutheránus lelkész volt, utána Barcza- 
falvy Szabó Dávid, s végre Szacsvay, ki később 
a Becsben megjelenő „Magyar kurírt“ szer­
kesztette. Ezen hírlapok kezdetben, mig az 
atyáskodó kormány által a nemzeti irodalmunk 
fejlődésének minden lépten nyomon útját álló 
censzura gondoskodása alá nem helyeztettek, 
jobbára politikai tartalmúak voltak, de már a 
18-ik század végén az említett intézkedés 
folytán alig voltak egyebek, mint a bécsi hi­
vatalos „Beobachter“ halvány másolatai, elhaló 
viszhangjai. Megtiltatott a szerkesztőknek oly 
küiesemények közlése, melyek a bécsi lapok- 
oan közölve nem voltak, s igy hírlapirodalmunk 
emelkedéséről e korban szó sem lehet.

A magyar irodalom történetében alig van 
időszak, — melyben annyi röpirat jelent volna 
meg, mint e korban, nevezetesen a 18-ik szá­
zad utolsó s a 19-ik század első év tizedében. 
Derüre-borura jelentek meg egymásután a röp- 
irátok, melyek közül egyik a reformátusok, má­
sik a katholikusok ellen irányult, a harmadik 
az alkotmányról értekezett, a negyedik II Jó­
zsef uralkodását birálgatta, szóval minden né­
zet, minden irány volt képviselve.

Ugyancsak e korban jelennek meg, a kö­
dös éj sötétében csak gyenge, halvány fényt 
árasztó csillagokhoz hasonlóan, az irodalmunk 
épen nem derült egére némi fényt árasztandók, 
szépirodalmi lapjaink. Ilyen volt a Kazinczy 
a.ta; alapított „Orpheus,“ a kassai irodalmi 
kór megbízásából Bacsányi által szerkesztett

„Muzeüm“, és a Péczely József révkomáromi 
lelkész „Mindenes“ gyfllteménye.

Külföld.

(H.) Bajorország. Mária Therézia fhgnő 
Lajos hg neje szerencsésen herczeget szült.

Voinár, okt 11. Mária hgnő assz. péter- 
vári német nagykövettel egybekelt.

Róma. Folyó hó 15-én Bécsbe, s innen e 
hó 31-én Páriába megy Zuzzati tanár olasz 
megbízott a kereskedelmi szerződések tárgyá­
ban folytatandó tárgyalásokra.

(H.) Ausztria Bécs, okt. 11. A magyar 
delegátió határozataihoz hű kivan maradni, és 
eshetőleg kész a közös szavazásra.

Az osztrák delegátió a tengerészeti ren­
des költségvetést vita nélkül szavazta meg.

A „Tegetthof“ kaszmáthajóra előirányzott 
847,200 frt helyett 687,200 irtot szavazott meg, 
e szerint e kérdés felett valószínűleg nem lesz 
szükséges a közös szavazás.

A „Polit. Corr.“ jelenti, hogy a király 
Milán fejedelem esküvőjén magát gróf H u- 
n y a d y főszertármester által fogja képvisel­
tetni.

Színészet.
—d.—f.— Kedden, f. hó 12-én adatott; 

Eg y koldus végrendelete; színmű 
3 felvonásban, irta Kaiser W.

Ez is egyike azon gyönge eszme termé­
keknek, melyek az idegen nyelvből a jók közt 
át szivárogni szoktak hozzánk. Csak nemrég lát­
tuk a „Király“ leányt, melyről az általános vé­
lemény kedvezőtlen volt, mi nem vagyunk oka, 
ha véleményünk a mai darab felől sem lehet 
kedvezőbb. Csupán a szereplők játéka volt az, 
mely feledtető velünk az előadott mü jelenté­
keny hiányait.

Takács (Márton koldus) szerepe, kétség­
kívül nehéz szerep; megfelelt azonban a felfo­
gás minden tekintetben a szerep kívánalmainak 
s dicsérendő kiemelést érdemel valóban a já­
ték és alakítás. A közönség sokszor megtap­
solta Takácsot kitűnő játékáért.

Tímár adta Brickmann jószágigazgatót, 
kevéssé túlzással.

Rótt Mari, az özvegy báróné szerepében 
kifogástalanul játszott. — Meg volt hangjának 
azon érzékeny kifejezése, minőt épen használni 
kellett e szerepben. Siposné, Deák Katicza 
játéka vonzó volt; csak Abonyi esett néha túl­
zásba, midőn erősebb nyomatékot akart adni 
szavalatának.

Az előadás különben, mint fentebb emlí­
tők, folyékonyan ment, s nem hagyhatjuk em- 
litetlenül a kedves Kiss Ilonkát, ki a 
báróné négy éves fiacskáját személyesítő csu­
dálatos bátorsággal. Közönség középszámmal; 
előadás vége fél 10 órakor.

ÚJDONSÁGOK.

* A közönség érdekében van szeren­
csénk tisztelettel értesíteni a t. szerkesztősé­

get, mikép az alantirt adóhivatal helyiségének 
időszaki tisztogatása miatt f. okt hó 15 és 
16-ik napjaiban a hivatal zárva lévén, azon 
időben sem bevételezések, sem kiadások nem 
fognak tétetni 1 Debreczen, 1875. okt. 8. Ley 
pold, Sajó. (Reméljük, hogy ez idő alatt aztán 
executiők sem tartatnak. S z e r k.)

* Ifjúsági élet. Sok gyönyörködtető hir 
lepi meg a közönséget és pedig gyakran a fő­
iskolai „Önképzőkör“ köréből; most a „Csoko­
nai kör“-ré alakulásának örülünk, majd az iro­
dalom terén kifejtett buzgalomnak azonban ki 
közelebbről ismeri e fontos egyletet, a tanuló 
ifjúság beléletének eme központját, lehetetlen 
el nem fogódnia, látva a hideg közönyt, mely- 
lyel az ifjúság sújtja az önk. társulatot. Az ön­
képzés eszméje nem száraz, nem érdektelen, 
sőt egyedüli, melylyel az ifjúság leginkább van 
hivatva foglalkozni, egyedüli, mely leginkább 
kielégíti az ifjúi lángoló kebelt — s mégis 
lássuk, mit tesz a theológus és jogász urak 
nagyobb része ? . .. Elfordulva az önképzés 
nemtőjétől, megtagadva azt, egyáltalában nem 
akarnak annak oltárára legkisebb áldozatot sem 
vinni, vagy azért, mert nem érzik magokat 
eléggé képeseknek arra, hogy önálló munkával 
fellépjenek, vagy azért, mert óriási személyisé­
gükhöz nem tartják méltónak a „kicsiny, az 
érdektelen egyletet.“ Akármelyik legyen is igaz, 
elég fájdalmas dolog! — hejh 1 pedig csak nem 
régiben szállt alá a serkentő ige főiskolánk 
egyik legérdemteljesebb tanárának ajkáról, hogy 
„az önképzés igen fontos az ifjúi életben, an­
nyival is inkább, mert szép, mert éltető, mert 
kötelesség a költészet virágos mezején átha­
tolva a komoly tudományok kősziklájára tőre 
kedni 1“ Véghetetlen sajnálni való dolog, hogy 
épen azok, kiknek legfőbb kötelességük volna 
irányt és lökést adni az egylet fejlődésének, 
azok zárják ki magokat kebléből; épen az aka- 
démisták közönyösek iránta, kik a legközelebb 
múlt év végén szerették volna kizárólag „aka­
démiainak“ tekinteni a társulatot. Biztat a re­
mény, hogy „nem lesz az mindig igy“, boncz- 
kés alá vévén az önképzés eszméjét, azon meg­
győződésre fognak jönni nemsokára: „Mégis 
jobb valamit tenni, mint semmit I“ és egész 
erejökkel fognak közreműködni azon, hogy 
a leendő „Csokonai-kör“ ne egyedül a múlt­
ban éljen, hanem a jelenben isi! Adja istenül 
Egy akadémiai önk. köri tag.

* Zács Feliczián 5 felvonásos dráma 
került ki a városi nyomdából igen csinos ki­
állításban. Irta Dezső Gyula. Ára 50 kr. 
Kapható ifj. Csáthy Károly gazd. akad. könyv­
árusnál. E szép nyelven írott műből a „Deb­
reczen* érdekes mutatványokat közölt. E helyi 
terméket bővebben ismertetjük.

* A közös hadseregben az ellenőrzési 
szemle holnap 8 órakor tartatik meg a Ko- 
máromy háznál. A pótszemle 30-án tarta­
tik meg.

* Rózsaláncz. Okt. ll-én váltott jegyet 
H. Szoboszión a magas szellemű és kellemben 
gazdag urholgy Fogthüy Vilma kisasz- 
szonynyal Boné Géza Fehérmegye főjegyzője. 
Gyönyörűbb pár ritkán állott oltár előtt. Te­
remjen utjokban rózsa tövis nélkül.

A szinlapról. Üzletmegnyitás. Aláza­
tos tisztelettel van szerencsénk értesíthetni, 
alólirottaknak a n. é. közönség minden rétegét 

Minden üzletünkbe vágó, férjesültetés; 
nősültetés; egész kiházasitások ; elhelyezések;

snk; elkótyavetyélések; tudakozódások; _ be és 
ki szerzések; több nemű állapotok; körülmé­
nyek s. t. s. t. iránt a legmélyebb discretio 
elve mellett, legeslegjutányosabb gyári árakkal, 
gyors és pontos gőzerővel! szolgálatokat vállal­
nak. Debreczen 1875, czegléd-utczán, október 
12-én. — A pénteki előadás Tricoche és 
Cocoulette korszerű üzlet vezére. — 
Temesváry Lajos, igazgató.

* Zenedénk egykori jeles tanára Pozorszky 
őst jelenleg a váradi székesegyház karnagya

a bécsi zeneakadémia idei pályázatán első 
rendű dicséretet nyert egy zenemüvével,^ mely 
kitüntetésben 250 pályázó közül csupán 15 
részesült

Tudomásul. Uj-pest község elöljárósá­
gának megkeresése folytán közhírré tétetik, 
hogy az ottani, és marha vásárokkal is egybe­
kötött legközelebbi országos vásár f. é. oct. hó 
17-dik napján fog megtartatni. — Debreczen 
1875, octóber ll-én. Debreczen város kapitá­
nyi hivatala.

* Hamis 10 forintos került a rendőrség

lamijó madár szedett rá. A vizsgálat foly.
* A helybeli mészárosok által megállapí­

tott, s a kapitányi hivatalnál bejelentett szar- 
vasmarhahus fontonként! ára 1875. október 
13-tól, 20-ig következendő: piaczutcza 5. és 
6 sz. székekben 24 kr, Faragó Jánosnál tele- 
kiuteza, Gyarmathy Jánosnál k.-mester u. 23 
kr, továbbá Balsay Gábornál hatvan u., Rácz 
Jánosnál rózsatéren 21 kr, a mészáros ipar- 
társulatnál hatvan u. 20 kr, a többi helyen 
22 kr. Debreczen, 1875. október 13. Debre 
ezen város kapitányi hivatala.

* A debreczen! „István“ gőzmalom igaz­
gató választása, a tegnapra tűzött napon az 
érdekelt választmányi ülés egyhangú véle­
ménye szerint nem ejtetett meg. Átalában 
sokkal fontosabbnak tartatott ez ügy, semhogy 
azt elhamarkodva befejezze a választmány, sőt 
abban állapodott meg az értekezletté alakult 
ülés, hogy az ügy bizonytalan időre elhalasz- 
tassék, s az igazgatóságra ajánlkozók irányában 
bővebb tájékozásra az igazgató tanácsnak idő 
és alkalom nyujtassék. A mely intézkedést

* Meglepő újdonság reánk nézve is $ 
központi lapok azon hire, hogy a „Nagy Ori­
ent“ czimü szabadkőmüvespáholynak Debre­
czenben „Haladás“ czim alatt fiókpáholya 
alakult.

* Egy tolvajt keresnek a városon. A nagy. 
váradi egyik kanonok szobájába a szolga teg­
napelőtt betört, s 3000 irtot szépen ellopott. 
Most keresik.

* Az Oláh Károly ellen a budapesti tör­
vényszék által elrendelt csőd végkép megszün- 
tettetett, s a csődfeljegyzés a telekkönyv ékből 
is ki töröltetett.

Délutáni posta.
Az Uj évvel életbelépő aj mér­

tékek meghonosulása az országban _
főleg a mintamértékek rendkívüli drá­
gasága folytán igen lassan történik, ed- 
digelé az ország összes községei közül

keze közé. Tegnapelőtt este egy szegény asz- csafc 295 szerezte meg magának a min- 
szonytól foglalták ezt le, a kit bizonyara va- - - -

oktatások; kiderítések; felügyeletek; vásárlá- szágos vásárok. Ára 50 kr.

gőzmalomtársulat érdekében csak helyesel­
nünk lehet.

* Uj naptár. Légrády-testvérek kiadásá­
ban megjelent: Házi naptár 1876-ra, 
hasznos tudnivalókkal és mulatattó tartalommal. 
Szerkesztette Hindy Árpád. Harmadik évfolyam, 
tiz képpel Tartalma a következő: Napijegyek 
az, 1876. szökő évre. Időszámítás. — Ünnepi 
számítás. — Naptár (jegyzéklapokkal.) — Nap 
és hold-fogyatkozások. — A felséges uralkodó­
ház. Legújabb bélyeg-illeték. — Pénzérték­
tábla. — Tövisek. Elbeszélés, irta László Mi­
hály. — Al-dunai képek. (A vaskapu a Széc- 
henyiuttal és Római torony Turnu-Severinnél.) 
Hofi-ének, Győry Vilmostól, Imádkozó gép Ke- 
let-Ázsia lakóinál (képpel.) A ló-nemhez tartozó 
állatoktermészetrajzi ismertető jelei. (Engelbrecht 
keszthelyi tanár hátrahagyott kéziratából, két 
ábrával.) Fővárosi képek: L Az üvegáruló tót. II. 
Utczai hárfás. — Czigánvcsalád (képpel.) — 
Gyermekjátékok 250 ével ezelőtt (képpel.) — 
Mulattató. — Eszun-töredékek. — Hasznos 
tudnivalók. — Czim- és névtár: országgyűlés, 
minisztériumok, kir. kúria, közjegyzők, köztör- 
vénybatóságok, egyházi főméltóságok. — Or-

tamértékeket.
— A szomolnoki m. kir. bánya- 

és erdészeti hivatalnál nagyobb mérvű 
pénzsikkasztásnak jöttek nyomára, mi­
nek következtében az ottani pénztári 
ellenőr, J .. . S .. . hivatalától felfiig- 
gesztetett és a lőcsei fenyitőtörvény - 
széknek át is adatott.

Offenbach legkitűnőbb vig operetteje, látványos 
kiállítássá!.

Debreczeni színház.

L Bérlet. 17-ik szám.
Csütörtök, 1875. okt. 14-én.

adatik:

és szigete.
Látványos vig dalmű 3 felvonásban, 5 képpel. 
Irta Eugene Cormon és Hector Cremieux, for­

dította K. Ethey. Zenéjét irta Offenbach.

Kezdete 7 órakor, rége fél 10-kor.

Szerkesztői nyílt posta.

— Több polgárnak. Helyben. Névtelen 
leveleket át se olvasunk. Kérjük valaki nevét. — 
Taenádvidékínek. Köszönöm. Csak minél 
töboször. Ha valaha, most van szükség. — Gát- 

1 m i nem könyörülsz ? — „N e k i “ Az ígért ve- 
zárczikket várjuk.

Ideiglenes felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL

Laptnlajdonos:
SZATMÁRI KÁROLY.

HIRDETÉSEK.

ERBER és FLEISCHMANN
Debreczenben, czeglédutcza, városház alatt,

Bátorkodunk a n. é. közönségnek újonnan berendezett üzletünk­
ben a következő czikkeket bámulatos ólcsőn, gyári árakon ajánlani, u. m.

18 krtól feljebb
22

Jószinü karton rőfónkint 
Creton, — nagy választék 
9/s Batist .
Kékfestő honi kárton 
Sima és szines barchet 
Különféle kalmük (bivaj velesz)
Fehér dupla barchet 
Honi barchet
Vásznak, gyolcsak, kanavászok 
*i4 karton, batiszt és lenkendők . . „ „
Mindenféle fekete Lüszter és Clotth, koczkás láma, báránka (fel- 

ber) meglepő ócsón.
Dús választék mindennemű téli kendőkben 9/4 fekete cachemir 

kendők selyem rojttal, valamint itt elő nem sorolt e szakmába vágó czik- 
kek a legillendőbb áron. A n. é. közönség szives pártfogását kérve

vagyunk teljes tisztelettel:
Erber és Fleischmanu,

30S 7—7 czeglédutcza városház alatt.

if it i~i t

n
Hölgyeknek nélkülözhetlen!

RAVISSANTE
Dr- LE JOSSE-tói Páriában

Csak a hivatalosan megvizsgált, 
meregmem.es. tiszta es teljesen

ártalmatlan

RAVISSANTE
bir azon erővel, az emberi bőrt 
minden sérüléstől megmenteni, 
utó bajoktól meg.-vni és szépsé­
gét 8 ifjúságot biztosítani. Ha
a Bavlewanle naponkint egy­
szer az ujjhegy gyei az arezra, 
▼agy más testrészre dörzsölte- 
ük, már a törülköző* után ta­

pasztalható a majdnem csodá­
latos hatás. As arezon támadt 

ránezok és himlőhelyek elsimittamak. — A 
Ravlssante ifjn arceszint idéz elő, a bőrt 
fehéríti, frissíti és finomítja; eltávolít legrövi­
debb idő alatt ezeplőt. máj foltokat, orrvőrőesá- 
get, s a bőr minden tieztátalans*gait.

Már az első kísérlet után elhatározzák a t. 
Mlgyek, jövőre csapán csak Dr. LBJ0S6S rt~ 
lágmrfi „Rs vlsaante**-ját használni.

E(7 övegrtok Ara frt 1.50 és 2.50 kr.
Postai Midénél 80 tarai több. 

Kapható nagyban és kicsinyben
Dr. LEJOS8E főraktárában 
Bad.pwt.il,—Kristóftér I. szám.

Debreczeniien:
OŐLTL NÁNDOR ni gyógyszertárában.

»r Vidéki rendelmények a leeaslro. 
b titoktartás biztosítása mellett 

utánvéttel eszközöltetnek.

HU
CHARLES BURRELL

Klchola« Works, Thetford, Norfolk, Anglia 
képviselőség o.

Pirnitzer Alajos
gazdasági gépek

raktára és javítási műhelye

Tiiköry-féle palota mellett.

Gőzmozdonyok túl nem haladt működéssel. 
Gőz-cséplőgépek.
Járgony- és kézi cséplő-gépek.
Vető-gépek, könnyűk, egészem vasból 

Arató-gépek.
Tisztitó-rosták.
Szecskavágó-gépek.
Trieurs (konkoly és bükköny-választók-) ‘ 
Faműveleti-gépek.
Hajtószíjak.

Árjegyzékek kívánatra postafordultával küldetnek.
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Debeewe, nyomatott a részvérv tár». köGvmvomdáiában. 1875.
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